

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 2 (3368)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

9 ЯНВАРЯ 1982 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

60-летию образования СССР — 60 ударных недель!

АММНАК

КОЛОННА В СТРОЮ!

В НАПРЯЖЕННОМ трудовом ритме работает на строительной площадке комплекса по производству аммиака участок В. В. Сулицкого из второго Ангарского монтажного управления. Недавно бригада этого участка, возглавляет которую Аркадий Петрович Пятых, успешно осуществила подъем очередной уникальной высотной технологической колонны позиции 157 — ЕА высотой семьдесят четыре метра. Это последняя высотная колонна на объекте 552. Она поставлена в вертикальное положение с помощью уникального гидродъемника мощностью 500 тонн. Подъему предшествовала тщательная подготовка. Отличились на подъеме монтажники Л. Н. Дударев, А. С. Аджубей, А. И. Ганжа.

Монтажники этого участка давно славятся на комплексе своими трудовыми достижениями. В эти дни бригада Адама Федоровича Гасца закончила монтаж теплообменников на объекте 552 и в настоящее время готовится к обвязке их трубопроводами. Инициативно, с рабочим огоньком трудятся лучшие электросварщики бригады В. А. Шерман, Ю. Н. Коновалов, А. Т. Дьяченко, Н. М. Седых. Коллектив участка планирует сдать объект под пусконаладочные работы в третьем квартале нынешнего года.

В. НИКОЛАЕВ,
мастер участка № 2
АМУ-2.

ДЛЯ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

В 277 КВАРТАЛЕ сдан в эксплуатацию дом № 20 для молодых семей строителей. Четвертого января 1982 года 90 семей уже стали новоселами. Более 40 из них семьи, переехавшие из дома молодоженов. Радость новоселов понятна. На площадке по три квартиры, начиная со второго этажа, идут две однокомнатные и одна двухкомнатная. Особенно довольны вновь въехавшие планировкой квартир. Даже в однокомнатных отдельные санузлы, просторные коридоры, много встроенных шкафов, большие светлые кухни, — так

что хозяйкам будет где развернуться. Квартиры из двух комнат расположены на две стороны дома, что делает их уютными и интересными по планировке, а главное удобными.

На отделке этого дома подрядным методом трудились пять бригад нашего участка. Мне хочется особо отметить отделку бригад З. Ф. Меньшиковой и Е. Г. Михалевой, которые отличаются высоким качеством исполнения. Через три-четыре дня будет заселена вторая часть дома. В общей сложности 180 семей займут отдельные благоустроенные квартиры.

Н. ГРИВА,
прораб участка № 1
СМУ-5.



БОЛЕЕ ДВАДЦАТИ ЛЕТ на стройке Владимир Александрович Власов, механизатор СМУ-7. Он имеет смежные специальности бульдозериста, автогрейдериста, слесаря. За свой труд В. А. Власов неоднократно поощрялся руководством. С 1964 года он носит звание ударника коммунистического труда.

На снимке: В. А. Власов.

Фото С. ЧЕРНЫША.

ГОД XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ

НАСТУПИВШИЙ 1982-й — год особенный, знаменательный для советской молодежи. Это год XIX съезда Ленинского комсомола и 60-летия образования СССР. Развивая эстафету комсомольских дел «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!», юноши и девушки стремятся встретить комсомольский форум страны новыми трудовыми достижениями.

Молодежь стройки встала на трудовую вахту «XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу!». Участниками являются все комсомольские организации, группы, комсомольско-молодежные коллективы. Трудовая вахта предусматривает не только повышение производительной активности комсомольцев и молодежи, участие юношей и девушек в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетки, в борьбе за экономию и бережливость, улучшение качества работы, но и организационно-политическое укрепление рядов ВЛКСМ, создание в комсомольских организациях живой, творческой атмосферы.

Решением комитета ВЛКСМ строительства индивидуальное социалистическое соревнование за право подписания рапорта съезду в первичных комсомольских организациях начинается с 4 января. Итоги

этого соревнования будут подводиться по показателям работы за 19 недель.

Учрежден переходящий вымпел для награждения победителей трудовой вахты, итоги соревнования решено подводить ежемесячно.

Начало года — ответственная пора для комитетов комсомола. Необходимо еще раз глубоко проанализировать причины успехов и недостатков, помочь молодежи разработать и принять напряженные, но глубоко обоснованные личные обязательства.

В январе-феврале в комсомольских организациях по разделений, на предприятиях и в учреждениях, в профтехучилищах состоится общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Для того, чтобы аттестация прошла в деловой и творческой обстановке, став одновременно и взыскательной проверкой, и новым важным шагом для каждого из участников Ленинского зачета, комсоргам, комитетам и бюро ВЛКСМ необходимо с товарищеской заинтересованностью рассмотреть выполнение личных комплексных планов, помочь наметить путь к дальнейшему совершенствованию мастерства, идейно и организационно сплотить ряды своих комсомольских организаций.

А. ПАВУЛЬСКАЯ.

СРОДНИЛАСЬ С БРИГАДОЙ

ЛЮДМИЛА Александровна Дериглазова работает методом Дворца пионеров. В декабре прошлого года она работала в бригаде отделочников СМУ-5 Валентины Петровны Хмель. Вместе с коллективом бригады Л. А. Дериглазова выполняла отделку жилых домов 18 микрорайона. Впечатления от коллектива, той дружеской атмосферы, которая царит в бригаде наравне с высокой ответственностью послужили поводом для ниже публикуемого письма.

В ТЕЧЕНИЕ МЕСЯЦА, в качестве дополнительной рабочей силы я вместе с другими трудилась в бригаде Валентины Петровны Хмель. Бригада носит звание коллектива коммунистического отношения к труду. И действительно, она достойна этого звания. У женщин бригады разный возраст, но всех их объединяет дружба, добродетельное отношение друг к другу и в то же время взыскательность к трудовой и производственной дисциплине. За время моего пребывания в коллективе не было ни одного случая опоздания, ни

кто не уходил раньше с объекта.

Члены бригады ведут отделочные работы добросовестно. Халтурщикам здесь места нет, иначе придется держать ответ перед коллегами. Все женщины гордятся своим трудом, особенно, когда объект закончен и сдан. Гордость законная — все сделано их руками. Были железобетонные стены дома, и вот — уже готовые квартиры. Сверкают белизной двери и окна, радуют глаз стены, оклеенные красивыми обоями. Если бы все строители так же добросовестно относились к

своей работе, то со стороны жильцов не было бы никаких претензий.

Увидела и узнала о том, какая трудная работа у отделочников. Часто бывают ослобления из-за недостатка перчаток. За месяц работы в бригаду так и не поступили перчатки — ни резиновые, ни хлопчатобумажные, хотя в печати говорилось о полном обеспечении, но на деле сказанное не подтвердилось.

Проработала месяц и как-то сроднилась с бригадой. В наступившем году хотелось бы пожелать женщинам доброго здоровья, счастья, а главное — сохранять и беречь тепло их взаимоотношений. Каждой повысить квалификацию, учащимся — успехов в учебе. И всем им пусть работа приносит радость, которую они щедро отдают людям.

Л. ДЕРИГЛАЗОВА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

КОГДА партийная организация и руководство завода в январе 1981 года твердо поставили вопрос об использовании всех резервов производства с целью безусловного выполнения государственного плана, мы были единодушны в одном: самый большой и надежный резерв — это люди. От них, в конечном счете, зависит выполнение технико-экономических показателей, от них зависит — быть или не быть предприятию в числе передовых. Сегодня можно с удовлетворением отметить, что наши прогнозы оправдались.

Идеологическая работа, развернутая на заводе широким фронтом, принесла свои плоды. Нам всегда следует помнить, что резерв развития производства, увеличения выпускаемой продукции, роста производительности труда — это люди, работающие в трудовых коллективах. И когда мы думаем и говорим о текущем и перспективном планировании, то в центр внимания ставится человек. На этой основе и пойдет в дальнейшем наш разговор.

Выпуск железобетона — трудное производство. Доказывать это нет необходимости. В его технологическом процессе 40 процентов занимает ручной труд. Отсюда вытекает главная задача на 11-ю пятилетку — как можно больше механизировать трудоемкие процессы в производстве. Ликвидировать тяжелый физический труд. Например, при та-

кой операции как разливание и равномерная укладка бетона в формы. Остро встает вопрос внедрения частичной и полной механизации, а в отдельных случаях — частичной автоматизации в производственные процессы. Здесь нам предстоит обновить большую часть технологической оснастки. Механизировать операцию доводки четвертой поверхности изделий. Заменить в большинстве своем морально и физически устаревшее крановое хозяйство. Реконструировать пропарочные камеры. Перевести на автоматический контроль и управление пропарку изделий при термической обработке.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС по увеличению жилищного строительства, нам необходимо в 1982 году увеличить на 10 процентов выпуск железобетонных изделий для жилья, а к концу пятилетки — на 20 процентов. Вместе с тем мы думаем о строительстве новых объектов на заводе. Намечается построить известково-помольный узел, асфальтобетонную установку.

Вместе с тем ряд вопросов требует немедленного решения. Это повестка сегодняшнего дня. Во-первых, надо придать статус заводу. С этой целью обнести его территорию железобетонным заборо-

ром, наметить и построить пропускные пункты. Завершить строительство административного здания. С его вводом улучшатся условия работы у ИТР и служащих заводоуправления. В 1982 году будут реконструированы и сданы в эксплуатацию центральные бытовки. Наша задача: создать там уют и высокую культуру, поднять людям настроение на протяжении всего рабочего дня. Будет не лишним, если нам удастся открыть на заводе парикмахерскую, которая работала бы в предвыходные и в предпраздничные дни. Следует подумать и о том, чтобы на заводе работал приемный пункт от комбината бытового обслуживания.

Руками рабочих, ИТР и служащих на заводе построена теплица, и в этом году мы запустим ее в эксплуатацию. Для наших трудящихся будем выращивать свежие овощи и цветы. Профсоюзная организация, вся общественность завода серьезно думают в 1982 году заняться строительством коллективного садоводства, туристической базы отдыха. Словом, мы никогда не отрываем задачу выполнения производственного плана от заботы о людях.

РЕШАЯ вопросы эффективного развития производства, в 1981 году мы пере-

вели все бригады формовочного цеха на новую форму внутрихозяйственного расчета — бригадный подряд. В 1982 году завод будет продолжать совершенствовать эту форму работы и бригады других цехов переводить на внутрихозяйственный расчет. Внедрение нового метода хозяйственного расчета позволило поднять работу бригад цехов на качественно новый уровень. Заметно повысилась производительность труда. Во всей организационно-технической, политико-воспитательной работе на заводе в 1982 году и последующие годы будет проходить красной нитью борьба за качество продукции. «Отличное качество — от каждого рабочего места до конечной продукции» — такой девиз нашего коллектива. Высокое качество продукции свидетельствует о том, что коллектив успешно справляется с той задачей, для которой предприятие и создано. Такая продукция не залеживается на складах и быстро реализуется. Это ускоряет общий экономический оборот.

Мы будем внедрять и совершенствовать комплексную систему управления качеством. Здесь немаловажная роль принадлежит определению порядка сдачи продукции с первого предъявления, переводу

бригад на самоконтроль, организации контроля за соблюдением технологических режимов, премиальной оплаты и т. д. В 1982 году мы намечаем, в качестве эксперимента, перевести бригаду Валентины Николаевны Номоконовой на работу с личным клеймом. В последующие годы на этот метод работ будем готовить и другие бригады. На вышеуказанной основе наш профсоюз организует в этом году социалистическое соревнование за изготовление продукции с высокими технико-экономическими показателями.

Проявляя заботу о трудящихся, мы думаем, что это главное направление социально-экономического плана развития производства на любую перспективу. Наш опыт, как и многих других предприятий, показывает, что, когда мы проявляем заботу о людях, во главе всего ставим человека, неперенным спутником этой связи становятся хорошие производственные отношения, высокий морально-психологический климат. И как следствие — коллектив ритмично и качественно выполняет государственный план. В этом залог нашего успеха и продвижения вперед.

И. КУЗНЕЦОВ,
директор завода.



КОММУНИСТ, мастер цеха минеральной ваты Наталья Михайловна Кляшкова является ударником коммунистического труда и победителем соцсоревнования на протяжении ряда лет. Наталья Михайловна пользуется в коллективе большим авторитетом. Справляясь отлично со своими служебными обязанностями, она всегда готова прийти на помощь любому работнику цеха. Много свободного времени отдает она общественной работе, которую выполняет охотно. Наталья Михайловна руководит школой коммунистического труда, является заведующей агитплощадкой. Она член цехового комитета.

Фото С. ЧЕРНЫША.

ЗЖБИ-5 — 20 ЛЕТ

СИРСТЛИВО выглядел в январе 1962 года бывший филиал третьего завода, выделенный в самостоятельный завод железобетонных изделий под номером 5. Ни в одном цехе не было бытовых помещений, не было ни одного красного уголка. Работники

фортабельных автобусах по строго отработанному графику. В обеденный перерыв в I и II сменах работает заводская столовая. Построен пролет арматурного цеха с бытовыми помещениями, медицинским пунктом. Выполнена реконструкция механического

бетона увеличился в три раза, раствора — в 1,5 раза, минеральной ваты — в 2,7 раза, минераловатных изделий — в 2 раза, выработка на одного рабочего увеличилась в 1,8 раза, заработная плата — в 1,7 раза. Все это выполнено трудом коллектива завода, люди ко-

ный цех, не имея специальности, за 20 лет Михаил Михайлович стал одним из высококвалифицированных слесарей бетонного цеха, он бригадир комплексной бригады, которая не один раз занимала призовые места в социалистическом соревновании. Валентина Павловна овладела всеми профессиями в цехе и может выполнять работы на любом из участков. Совсем молодой девчонкой пришла на завод Валентина Николаевна Номоконова, сейчас это зрелый бригадир бригады формовщиков железобетонного цеха. Руководимая ею бригада неоднократно завоевывала первенство в социалистическом соревновании. Этой бригаде и доверена формовка миллионного кубометра сборного железобетона в честь 20-летия завода.

В. ЯЦКЕВИЧ,
главный инженер.

ГОДЫ РОСТА И МУЖАНИЯ

заводоуправления размещались по цехам, порой без определенного рабочего места. Рабочие собрания проводились в цехах, непосредственно на рабочих местах. Особенно трудно было доехать на работу и с работы. Очень часто приходилось пользоваться услугами открытых бортовых машин: даже в зимних условиях. А машина, оборудованная будкой, считалась люксом.

Сегодня заводу 20 лет. Сейчас во всех цехах есть свои бытовые помещения, доставка рабочих на работу и с работы производится в ком-

плексах с добротными бытовыми помещениями. Построен механизированный склад цемента в растворном цехе. Реконструирован цех минваты с переводом на механизированную подачу сырья и погрузку ваты. Реконструированы пропарочные камеры, создано производство центрифугированных железобетонных труб. В стадионе завершения административно-бытовой корпус с актовым залом.

Параллельно с улучшением условий труда и быта на заводе рос и выпуск продукции: выпуск сборного железобетона

одновременно с развитием завода мужали, повышали мастерство. А. Н. Баранова пришла на завод мастером в цех, сейчас она заместитель начальника ПТО. В. П. Истомин, слесарь в прошлом, — ныне механик цеха минеральной ваты, механизмы которого работают бесперебойно, обеспечивая ритмичное выполнение государственного плана. Ю. И. Ильин пришел на завод электромонтером, вырос до главного энергетика завода. Супруги Васильевы Михаил Михайлович и Валентина Павловна пришли в бетон-

ЛУЧШИЙ ПРИМЕР — ОТЕЦ

НА НАШЕМ заводе есть цех минеральной ваты, которому присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду. Это также цех высокой культуры, из месяца в месяц выполняющий государственный план.

Немало труда в ритмичную работу цеха вкладывает старший механик Виктор Прокопьевич Истомин. Свою трудовую деятельность на заводе он начал слесарем, токарем, изучал все механизмы, имеющиеся в цехе. С 1964 года он работает в цехе минваты. Виктор Прокопьевич — хо-

роший отец. Он один воспитывает пятерых детей. Старший, Андрей, служит в рядах Советской Армии. Дочь Лариса после окончания школы поступила в техникум легкой промышленности. Четверокурсница Женя — отличница учебы, на «4» и «5» учится в втором классе Костя. А самая маленькая Света ходит в детский сад. Все они воспитываются трудолюбивыми и добрыми. Лучший пример для них — отец.

З. КУЗАКОВА,
член завкома.

БРИГАДА электросварщиков-арматурщиков завода, возглавляемая И. Б. Пихановым, носит почетное звание коллектива коммунистического отношения к труду. Она досрочно, 27 декабря, рапортовала о выполнении государственного плана 1981 года и была признана победителем социалистического соревнования среди бригад завода за четвертый квартал.

Фото С. ЧЕРНЫША.





ВОЕННО - ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК

23 ЯНВАРЯ начинается Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы, посвященный 64-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В дни месячника на предприятиях, в профессионально-технических училищах, в общежитиях строительства по традиции пройдут встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, тематические вечера и экскурсии в музеи.

Немаловажная задача месячника — укрепление материальной базы оборонного общества. В эти дни молодежь, комсомольцы должны принять участие в оформлении учебных классов, помещений кружков и секций спортивно-технического клуба ДОСААФ.

На предприятиях и в учреждениях строительства, во всех первичных организациях ДОСААФ большое внимание следует уделять наглядной агитации: оформлению стендов и уголков. Военизированные кроссы, военно-спортивные игры «Орленок», уроки мужества пройдут в профессионально-технических училищах.

НАШ КОРР.

ГОТОВИМСЯ К НОВЫМ СТАРТАМ

СТАРТЫ минувшего года по техническим и военно-прикладным видам спорта принесли немало побед нашим спортсменам. Представители оборонного общества управления строительства, выступая на областных, зональных и всесоюзных соревнованиях, достигли внушительных результатов.

Во Владивостоке, на острове Попова, проходили зональные соревнования на Кубок СССР по подводному ориентированию. Сильнейшие спортсмены-подводники Урала, Сибири и Дальнего Востока съехались на этот остров. Единственной командой, представлявшей Иркутскую область, была команда ДОСААФ Ангарского управления строительства.

В числе участников соревнований были чемпионы мира и Европы, а также сильные соперники, как команда спортсменов из Новосибирска, являются восьмикратными чемпионами мира. Уже сам факт участия нашей команды в этих соревнованиях — замечательное явление в спортивной жизни клуба.

На протяжении многих лет

команду подводников тренирует опытный тренер-общественник В. Шевцов. Пятидневные подводные батальи в сложных, непривычных для наших спортсменов морских условиях выявили шесть сильнейших команд, которые стали обладателями путевок на финал Кубка СССР, который состоится в марте этого года в г. Ашхабаде.

Заняв почетное пятое место и опередив на одну ступеньку команду из Новосибирска, наши ребята заявили о себе на всесоюзной спортивной арене. По мнению специалистов, команда ДОСААФ ангарских строителей, не имея необходимой тренировочной водной базы, является одной из сильнейших команд Урала, Сибири и Дальнего Востока. Заслуга в этом тренера В. Шевцова и ветеранов секции, таких, как Е. Соколов, Ю. Нечаев, Т. Есеева.

Говоря о наставниках, нельзя не сказать об учениках,

молодых спортсменах. На чемпионате РСФСР по подводному ориентированию, который состоялся в г. Томске, Татьяна Сарафанова в упражнении «угол» стала серебряным призером чемпионата, а Оксана Агеенко заняла второе место в многоборье.

Не хуже выглядели и юноши на первенстве РСФСР по скоростным видам подводного спорта, проходившего в Свердловске. Андрей Подлестных был вторым на дистанции 100 метров в подводном плавании. Александр Овчинников, преодолев под водой дистанцию 800 метров за 8 минут 32 секунды, как и А. Подлестных, занял вторую ступень пьедестала почета. Сейчас у команды время напряженной подготовки к новым стартам 1982 года.

Два года тому назад в клубе появилась новая секция — багги. Создание ее было связано со многими трудностями.

Однако секция существует, она официально зарегистрирована в областном комитете ДОСААФ, о ней сообщалось в областной печати, а в июле нынешнего года любители спорта будут свидетелями первых стартов этого нового, мужественного вида спорта. Возглавляет работу секции инженер СМУ-7, тренер-общественник Сергей Кириенский.

Впервые за время существования водно-моторного спорта в Иркутской области команда наших водномоторников не вошла в состав первых призеров. Объясняется это тем, что за последние два года трижды сменился тренерский состав секции, недостаточной была подготовка к соревнованиям. Этот факт обязывает руководство и совет клуба пересмотреть методы работы и найти пути, ведущие к возврату команды в число сильнейших команд Иркутской области. Сейчас

секцию возглавил опытный спортсмен и тренер Г. В. Чижевский. На собрании, состоявшемся в декабре, спортсмены, критически обсудив обстановку, решили, что возможности для этого есть.

В большинстве первичных организаций ДОСААФ в подразделениях проводились соревнования на личное и командное первенство по пулевой стрельбе, а также сдача норм ГТО. В каждом из пяти ГПУ строительства имеются команды по пулевой стрельбе, которые являются основой сборной команды управления строительства.

Все это нас радует, но не успокаивает. Надеемся, что наступивший год будет годом новых успехов наших команд на областной и всесоюзной спортивной арене.

М. ТЕРЕНТЬЕВ,

руководитель спортивно-технического клуба ДОСААФ АУС.

Александр
ПРОКОФЬЕВ

Солдаты, солдаты,

Окопы стали рвами,

Позарастали ивой,

Вот-вот уйдут из глаз,

Солдаты, солдаты,

А Родина за вами,

Россия, Россия

Надеется на вас.

Солдаты, солдаты,

Идите и летите,

Не так давно лежала

Земля в крови.

Солдаты, солдаты,

Россию берегите,

Россия жить не может

Без любви!

Глядит на нас Россия

С высокого порога

Мы к ней прильнули сердцам,

Как к берегу волна.

Солдаты, солдаты

Ведь нас в России много,

Ведь нас в России много,

А она —

Одна.

ЗВУЧАТ В ЭФИРЕ ПОЗЫВНЫЕ

20 ДЕКАБРЯ проходило женское первенство радиолюбителей Советского Союза по связи на коротких волнах. Ровно к 11 часам, моменту начала соревнований, Ирина Блинова и Татьяна Шаткулевич, члены команды коллективной радиостанции строителей, получив последние наставления своего тренера, надели наушники и приготовились произнести в микрофон свои позывные.

Время... начали! Звучит контрольный номер нашей радиостанции. Ответ из Баку. Поиск Яовой радиосвязи, Ленинград, Рига, Вильнюс, Киев, Москва... Соревнования напоминают марафонскую дистанцию. Нужно сберечь силы на длительное время и успеть опередить соперников. 500 индивидуальных и коллективных радиостанций следи в эфир свои позывные в эти часы. С 493 из них девушкам удалось установить связь: к концу соревнований зарегистрированы связи со всеми союзными республиками, сто областей Советского Союза ответили нашим спортсменкам.

Это высокий результат, считает руководитель коллективной радиостанции, мастер

спорта СССР Аркадий Израилевич Басюк. Девушки фактически выполнили нормативы перворазрядниц и, по-видимому, вошли в десятку сильнейших. Но окончательно результаты будут подведены позже.

— Ирина занимается у нас около трех лет, — рассказывает А. И. Басюк, — ее можно считать спортсменкой опытной. Дома у Ирины есть своя радиостанция и увлечение ее серьезно. Татьяна, работница УПТК стройки, к нам пришла недавно, это ее первые крупные соревнования и впервые ей будет присвоен разряд.

— Нынешний спортивный сезон, — продолжил Аркадий Израилевич, — был для нас интересен и другими крупными соревнованиями. Назову только всесоюзные. Классификационные соревнования, ставшие традиционными, под названием «Мемориал Кренкеля» — памяти члена арктических экспедиций радиста Кренкеля. Эти соревнования на телеграфном ключе длятся ровно сутки. На нашей радиостанции в них приняли участие три человека. Участвовали также в первенстве страны по связи на коротких вол-



нах телеграфом и телефоном. Хорошая техническая оснащенность нашей станции, тот факт, что есть у нас опытные спортсмены, позволяют надеяться, что звание одной из

сильнейших в стране радиостанций мы оставим за собой.

А. НОВИЦКАЯ.

На снимке: Т. Шаткулевич и И. Блинова.

Фото С. ЧЕРНЫША.

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

К 40-ЛЕТИЮ ПОДВИГА ГЕРОВ-ПАНФИЛОВЦЕВ

В ЭТОТ ДЕНЬ на заснеженном подмосковном поле у разъезда Дубосеково 28 советских воинов из дивизии И. В. Панфилова, проявив подвиг беспримерного мужества и преданности Родине, сложили свои головы, чтобы

остановить наступление врага.

Во главе с политруком В. Г. Клочковым бойцы открыли внезапный массированный огонь. Гитлеровцы, потеряв около 70 человек, отступили. И тогда на позиции 28 героев были направлены 50 танков и

новая группа автоматчиков. Слова, произнесенные политруком перед этим боем, навечно остались в памяти народной: «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва!».

Панфиловцы стояли насмерть, и враг не смог прорвать оборонительную позицию в Дубосеково. Посмертно 28 воинов удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

Еще раз о наболевшем

В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

ЭТА ЖАЛОБА на плохую работу служебного транспорта — не единственная в почте редакции, и «Ангарский строитель» уже не в первый раз вынужден обратиться к наболевшей теме. Испорченное настроение, нервозность, опоздания на работу, а подчас и потеря нескольких дней трудоспособности из-за простудных заболеваний — вот сколь серьезные последствия влечет плохая организация работы служебного транспорта.

Хуже того, порой водители, используя создавшиеся трудности, проявляют неуважение к своим пассажирам, тем самым дискредитируя себя и своих коллег — водителей автобазы № 3. Вот о чем рассказывает в своем письме мастер завода ЖБИ-2 А. М. Апанель.

«Остановка «Дом бракосочетания» — наиболее многолюдная: рядом — два общежития строителей и три дома для малосемейных. Но посмотрите, что утром здесь творится.

Подают два-три автобуса. Народ не помещается в них. Определенного места для остановки нет — если шофер захочет, остановится, напротив хлебного магазина, захочет — у Дома бракосочетания, а иной и вовсе — приостановится, не открывая двери, а когда люди подбегут, едет еще несколько метров, а люди бегут за ним. Проходит еще минут пять, еще десять минут. У иных не выдерживают нервы и замерзшие ноги — уходят домой, чтобы затем приехать на работу со слу-

жащими — в 8.20, другие бегут звонить диспетчеру. И вот в 7-25, в 7-30 наконец-то является четвертый автобус (впрочем, может и вообще не появиться), набиваемся в него и приезжаем на работу, конечно же, с опозданием».

«Почему мы должны простаивать на остановках по тридцать-сорок минут? — спрашивают рабочие завода. — Кто ответит за опоздания на работу, за полученные при ожидании простудные заболевания?»

Все эти вполне справедливые вопросы мы переадресовали руководству автобазы № 3, в ведении которой находится обеспечение стройки служебными автобусами. Вот что ответил нам начальник автобазы Ю. Ф. Карпинский: «Сообщаем, что указанные факты в письме имели место. Такая обстановка сложилась из-за того, что большое количество автобусов находится в командировке в г. Зиме и Листвянке, а также из-за длительного ремонта значительного количества автобусов типа «ЛАЗ», в настоящее время этот маршрут укомплектован автобусами и работа автобусов взята под контроль».

Ответ был прислан в конце октября, а в ноябре вновь от работников завода ЖБИ-2 мы услышали жалобы. Не улучшилось обслуживание автотранспортом и в декабре. Как сообщил нам заместитель директора завода Л. И. Городилов, случаи опозданий рабочих к началу смены из-за автобусов происходят два-три раза в неделю. 8 декабря автобус № 53-78 пришел на за-

вод на 30 минут позднее. 16 декабря автобус 81-33 взял людей с остановок также с получасовым опозданием. Подобных примеров можно было привести немало.

Чего же стоит обещанный тов. Карпинским контроль, если результаты его так плачевны? Или мы имеем дело с типовой отпиской: «Меры приняты, жалобу — под сукно»?

Может быть, руководство управления автотранспорта возьмет теперь на себя заботу о том, чтобы были все-таки приняты реальные, действенные меры?

Кроме того, необходимо наладить и нормальную доставку работников по обратному маршруту — с завода. Два автобуса (№ 60-46, следующий до остановки «Дом бракосочетания», и № 11-17, идущий в микрорайоны) уходят переполненными, буквально набитые битком.

Есть и еще один вопрос, связанный с автотранспортом и ждущий скорейшего решения. Работников завода, живущих в поселках Майск и Шеститысячник, доставляет с работы и на работу дежурная автомашинка «ЗИЛ-130», так называемая «будка» — ветхая, холодная. Рабочие, принявшие в конце смены душ, переохлаждаются во время поездки на этой машине и часто получают простудные заболевания. Заводской комитет обращается с просьбой к руководству автобазы хотя бы на зимний период изыскать возможность доставки работников завода по этому маршруту автобусом.

А. МОСИНА.

АСТИТЬ МАЛЫШЕЙ ЗДОРОВЫМИ

ВОСПИТАТЬ всесторонне развитых детей — задача всего нашего педагогического коллектива. Имея разную профессиональную подготовку, различные обязанности, мы все решаем одну общую задачу.

За период ремонта в нашем детском учреждении сделаны большие реконструкции: пристроен изолятор, заново озеленены и благоустроены участки, проведено наружное их освещение, заменены все 12 навесов-веранд, игровые площадки оснащены новым физкультурным оборудованием, заменена вся мебель в группах, оборудована большая спортивная площадка.

В течение года проводится разнообразная работа с родителями, обслуживающим персоналом по вопросам физического воспитания детей: «О режиме дня», «Утренняя гимнастика и ее значение», «Адаптация детей раннего возраста», «Физические занятия» и др. В методическом кабинете — большой разнообразный материал по данному разделу в помощь воспитателю, а в каждой группе физкультурные уголки с набором пособий для игр и занятий.

На спортивной площадке размещены теннисный стол, бревна различной высоты, скамейки, горки, стойки для метания, стенки для лазания,

оборудование для баскетбольных, футбольных и хоккейных игр. В комплексе проводится и работа с родителями: красочно оформлены стенды с рекомендациями на педагогические темы.

Профилактическая работа с детьми начинается с осмотра всех детей врачом. Дети с выявленной патологией берутся на диспансерный учет. Они оздоравливаются в санатории «Бодрость». Врачи, медицинские сестры планомерно проводят профилактические прививки, следят за физическим развитием детей.

Н. КОВАЛЬ,

зав. детским учреждением № 37.

НА АТОМНЫХ УРАЛА И СИБИРИ

ЛЕНИНГРАД. В одиннадцатой пятилетке на атомных электрических станциях Европейской части страны будет введено 24—25 миллионов киловатт новых мощностей. От многих из них электроэнергия будет вливаться в Единую энергосистему СССР по ЛЭП-750 киловольт.

Для передачи электроэнергии на Урал от крупнейших электростанций, строящихся в Павлодар-Экибастузском территориально-производственном комплексе и в Западной Сибири, будут использованы линии электропередачи еще более высокого напряжения — 1150 киловольт. Первая такая линия уже строится в Казахстане.

Ученые лаборатории техники высоких напряжений научно-исследовательского института по передаче электроэнергии постоянного тока высокого напряжения совместно с институтом «Энергосетьпроект» успешно выполняют комплекс исследований. Они направлены на снижение металлоемкости, повышение пропускной способности и надежности линий электропередачи 750 и 1150 киловольт.

На снимке: монтаж опытного пролета линии напряжением 1150 киловольт Экибастуз—Урал на полигоне института.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.



В ФОНД МИРА

Многие коллективы промышленных предприятий Таджикистана встают на однодневные «вахты мира» и отдают заработанные деньги в Советский фонд мира.

На снимке: ровничницы Душанбинского хлопчатобумажного объединения (слева направо) Э. Сорокины, А. Камилова, Р. Лабедева, Б. Хасанова, Н. Манцева отработали смену в счет Фонда мира. Фото Р. Позднякова.

Фотохроника ТАСС.

БЛАГОДАРИМ ЗА ЛЕЧЕНИЕ

РОДИТЕЛИ ДЕТЕЙ, посещающих детский сад № 45, с огромным уважением и большой благодарностью отзываются о работе врача-стоматолога Евгении Евгеньевны Панкратовой и медсестры Раисы Петровны Чувашовой. Они проводили лечение наших детей. Внимательные, доброжелательные, с огромным чувством ответственности люди. Сама обста-

новка, созданная этими милыми женщинами, умение найти подход к каждому ребенку были юсобыми. Дети без боязни шли на лечение, а дома радостно рассказывали о своей «смелости». Огромное спасибо Евгении Евгеньевне и Раисе Петровне за их труд.

В. ВЛАСЕНКО,
председатель родительского комитета.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

СОСТОЯЛОСЬ организационное заседание центрального женсовета, избранного IV конференцией женщин строительства.

Председателем совета стала т. Юшко Вера Ивановна (телефон 56-29), заместителем — т. Сидельникова Нина Гурьевна (телефон 59-02).

Прием женщин строительства по личным вопросам ведется по вторникам с 17 до 19 часов в группоме, комната № 15. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЖЕНСОВЕТ.

МИР — 9, 10, 11 января — Тегеран-43 (2 серия, цветной, широкоформатный, фильм будет демонстрироваться только в кинотеатре «Мир»). 10, 13, 16, 19, 21-40. 10 января — Золушка. 8-45.

РОДИНА — 9, 10 января — Будете

Редактор Т. И. ВИНОГРАДСВА.

Великолепный. 13, 15 (удл.), 17-20, 19, 21. Неудовольствие мистика. 10, 11-30.

ГРЕНАДА — 9, 10 января — Какие ваши годы! 18, 19-30 (удл. — Звездный), 21-30. Для детей — Золушка. 10,

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

Мои мужем. 10-20, 12, 14 (удл.), 12, 14, 16. 11 января — Гарри и Уолтер следуют в Нью-Йорк (дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-40, 21-20. Для детей — Золушка. 10, 12, 14, 16.

ПОБЕДА — 9, 10 января — Федора (ФРГ). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Для детей — Возьми меня с собой. 10-15, 14-15. 11 января — У каждого свой шанс (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40.

КОМСОМОЛЕЦ — 9, 10 января — Кусок хлеба. 15, 17-40, 20-20. Для детей — Цыпленок в клеточку. 12, 14-30. 11 января — Какие ваши годы! 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен. 14-30.

ОКТАБРЬ — 9, 10, 11 января —

ЮНОСТЬ — Зал «Луч» — 9, 10 января — Трижды о любви. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. 11 января — Среди коршунов. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — 9, 10 января — Приключения Али-Бабы и сорока рабобаявкс (2 серии). 11-10, 17-40, 20-20. 11 января — Женщины шутят всерьез. 11-50, 17-20, 19-10, 21. Для детей — 9, 10, 11 января — Армия Трясогоузи снова в бою. 9 января — 9-30, 13-50 (киноутренник). 15-50. 10 января — 9-30, 13-50, 15-30. 11 января — 10-10, 13-50.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на газету «Ангарский строитель» с любого месяца года.

Подписаться можно в агентстве «Союзпечать» и в любом отделении связи.



• Пишите:

865806, г. Ангарск
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-26; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2500
Зак. 9с.
HE 09015